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Gemeinde Jett ingen   

Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates 

am 02.05.2017 
     

 Anwesend: Bürgermeister Burkhardt und 15 Gemeinderäte (Normalzahl: 18) 

 Schriftführer: Anna-Lisa Ke l lner  

 Abwesend: Wolfgang Siebenrock,  Kai Pauschert  und Andeas Proß 

 Befangen:       

 Außerdem anwesend: Otto Hauser, Walter Lang, Sabine Protschka sowie Vert reter der 
Presse 

     Az.: 022.32; 
351.7 

 § 5 

Jahresbericht der Leiterin der Volkshochschule          

1. Sachvortrag 

Die Leiterin der Jettinger VHS Frau Protschka informiert den Gemeinderat über die aktuellen 

Entwicklungen in der VHS in den Jahren 2015 und 2016. Auf die beigefügte Präsentation wird an 

dieser Stelle verwiesen. 

Die wichtigsten Neuerungen: 

1. Die VHS erscheint im neuen Kleid. Neben den Programmheften sorgt mittlerweile auch ein 

moderner, zeitgemäßer und komfortabler Internetauftritt mit Online-Buchungs-Funktion für 

frischen Wind in der Volkshochschule. 

2. Ein komfortables Verwaltungsprogramm erstellt mithilfe eines Layoutprogramms die Pro-

grammhefte fast von allein. Außerdem wird der Internetauftritt direkt und automatisch über 

das Verwaltungsprogramm gespeist. Dies bedeutet eine große Arbeitserleichterung für Frau 

Protschka.  

3. Die Angebote der VHS Jettingen erscheinen nun auch im Veranstaltungskalender der VHS 

Herrenberg. 

Die Jahresergebnisse der VHS Jettingen zeigen, dass die Angebote sehr gut angenommen wer-

den und die VHS bei ausschließlicher Betrachtung der Kurseinnahmen und Honorarausgaben für 

die Kurse einen kleinen Überschuss erwirtschaften kann, der jedoch die Kosten für Personal, 

Verwaltung und Hallen- bzw. Raumnutzung noch nicht beinalten. Alles in allem bezuschusst die 

Gemeinde die Volkshochschule mit rund 40.000 € jährlich. Im Jahr 2016 wurden 89 % der ge-

planten Kurse auch tatsächlich durchgeführt, was eine sehr gute Quote ist. 
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Nach wie vor sind die Gesundheitskurse sowie die kulturellen Veranstaltungen am beliebtesten. 

Bürgermeister Burkhardt und der Gemeinderat dankt Frau Protschka für ihre hervorragende Ar-

beit. Die Fülle an Kursen und die hohe Qualität der Arbeit zeichnen die VHS in Jettingen aus. 

Als Anerkennung Ihrer Arbeit und um die vielen Überstunden von Frau Protschka zu reduzieren 

schlägt Bürgermeister Burkhardt vor, den Arbeitszeitanteil von Frau Protschka von 50% auf 55% 

zu erhöhen. 

2. Beratung: 

Gemeinderat Bertram Bader möchte wissen, ob die VHS Jettingen auch Sprach- und In-

tegratonskurse für Flüchtlinge anbiete. Frau Protschka verneint dies. Während der Flüchtlings-

welle war zunächst angedacht gewesen, auch Intergrationskurse in Jettingen anzubieten, auf-

grund des zurückgegangenen Bedarfs ist es nun aber der VHS Herrenberg als Hauptstelle mög-

lich die Nachfrage selbst abzudecken.  

 

Sodann fasst das Gremium bei 16 Zustimmungen folgenden einstimmigen  

Beschluss: 

Der Arbeitszeitanteil von Frau Protschka wird von 50% auf 55% aufgestockt. 


